
 

 

Notice 

SONDAGE D’ACTUALITE 

 

SONDAGE RÉALISÉ PAR ODOXA POUR BACKBONE CONSULTING ET LE FIGARO 

 

  

Première publication sur le site www.odoxa.fr, le 13 février 2025 

 

Article 2 : 

✓ Organisme ayant réalisé le sondage : Odoxa 

 

✓ Commanditaire(s) : Backbone Consulting et Le Figaro 

 

✓ Nombre de personnes interrogées : Echantillon représentatif de 1 005 Français âgés de 18 

ans et plus  

✓ Dates de réalisation : 12 et 13 février 2025 

 

Article 3 : 

✓ Le pourcentage de personnes n’ayant pas répondu à chacune des questions est indiqué 
sur le rapport de l’enquête disponible sur le site www.odoxa.fr 

 
✓ Gratification : Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur s’élève 

à 0,675 € pour un questionnaire complété.  
 

✓ Redressement : l’échantillon brut a été redressé sur les variables sociodémographiques et 

professionnelles utilisées comme quotas ainsi que sur le vote au premier tour de l’élection 

présidentielle 2022 et au 2ème tour de l’élection présidentielle de 2022 

  

http://www.odoxa.fr/


 

Questions posées 

Q1. Vous savez qu’Emmanuel Macron ne pourra pas se présenter pour un 3ème mandat en 
2027. Selon vous de quelle manière faudrait-il que soit désigné le candidat qui 
représentera la majorité à l’élection présidentielle de 2027 ? 
 

• C’est aux militants des partis de la majorité (Renaissance, Modem, Horizons, LR, UDI…) 
de choisir le candidat 

• Il faut organiser une primaire ouverte à tous les Français se sentant proches de ces 
idées  

• C’est à Emmanuel Macron de désigner son successeur pour la campagne présidentielle 
• Il faut choisir le candidat le plus populaire ou celui que les enquêtes d’opinion 

présentent comme le mieux placé 
 
Q2. Gérald Darmanin estime que : « si ça n’est pas évident de dire quel est le meilleur 
d’entre nous, il faudra peut-être organiser un processus de sélection qu’on appelle la 
primaire » pour désigner un candidat unique de la droite et du centre (Renaissance, 
MoDem, Horizons, Les Républicains, l’UDI…) à l’élection présidentielle de 2027. 
Vous personnellement êtes-vous favorable à l’organisation d’une telle primaire ? 
  

- Oui, tout à fait 
- Oui, plutôt  
- Non, pas vraiment 
- Non, pas du tout 

 
Q3. Pensez-vous que ces primaires auront finalement plutôt tendance à… ? 
 
•             Diviser la droite et le centre à cause de l’affrontement des candidats  
•             Rassembler la droite et le centre autour de son candidat et donc le rendre plus fort  
 
 
Q4. Si une telle primaire avait lieu, auriez-vous l’intention d’y participer ? 
 

• Vous êtes absolument certain(e) que vous participeriez à cette primaire  
• Vous pensez qu’il est possible que vous y participiez  
• Vous pensez qu’il est peu probable que vous y participiez  
• Vous êtes absolument certain(e) que vous n’y participeriez pas  
• Vous ne savez pas encore si vous y participeriez ou non 

 
 
Q5. Pour chacune des personnalités suivantes, dites-nous si vous pensez qu’elle ferait 
un(e) bon(ne) ou un(e) mauvais(e) candidat(e) pour cette primaire ?  

Gabriel Attal 
François Bayrou 
Yaël Braun-Pivet 
Gérald Darmanin 
Edouard Philippe 
Bruno Retailleau 
Laurent Wauquiez 

Un(e) bon(ne) candidat(e) 
Un(e) mauvais(e) candidat(e) 



 

 

Tout sondage est affecté de marges d’erreurs 

 

 

 

Avec ces effectifs, la marge d’erreur des résultats s'établit selon le score visé, entre plus ou 

moins 1,4 et 3,1 points.  

 

Toute personne peut consulter la notice de ce sondage auprès de la commission des sondages. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Structure 

 

 Base non 

pondérée 

% non 

pondéré 

Coefficient 

Pondératio

n 

Base 

pondérée 

% pondéré 

Total 1 005 100,0%  1 005 100,0% 

Sexe 

Un homme 454 45,2% 1,05 478 47,6% 

Une femme 551 54,8% 0,96 527 52,4% 

Age 

18-24 ans 93 9,3% 1,11 103 10,2% 

25-34 ans 143 14,2% 1,03 148 14,7% 

35-49 ans 261 26,0% 0,94 244 24,3% 

50-64 ans 267 26,6% 0,92 245 24,4% 

65 ans et + 241 24,0% 1,10 265 26,3% 

CSP 

Agriculteur, indépendant, chef d'entreprise 48 4,8% 0,94 45 4,5% 

Cadre et profession intellectuelle supérieure 111 11,0% 0,88 97 9,7% 

Profession intermédiaire 163 16,2% 0,91 148 14,7% 

Employé 149 14,8% 1,14 170 16,9% 

Ouvrier 147 14,6% 0,87 128 12,7% 

Retraité 259 25,8% 1,09 282 28,1% 

Elève / étudiant 50 5,0% 1,05 52 5,2% 

Autre inactif 78 7,8% 1,06 82 8,2% 

Catégorie d'agglomération 

Rural 228 22,7% 0,92 209 20,8% 

Moins de 20 000 hab 164 16,3% 1,10 180 17,9% 

De 20 000 à 99 999 hab 116 11,5% 1,23 143 14,2% 

100 000 hab et plus 314 31,2% 0,99 311 30,9% 

Agglomération parisienne 183 18,2% 0,89 163 16,2% 

Région UDA9 

Région Parisienne 211 21,0% 0,88 186 18,5% 

Nord 56 5,6% 1,09 61 6,1% 

Est 84 8,4% 1,00 84 8,4% 

Bassin Parisien Est 81 8,1% 0,93 75 7,5% 

Bassin Parisien Ouest 94 9,4% 0,97 91 9,0% 

Ouest 87 8,7% 1,60 139 13,8% 

Sud Ouest 122 12,1% 0,94 115 11,5% 

Sud Est 128 12,7% 0,97 124 12,3% 

Méditerranée 142 14,1% 0,92 130 13,0% 

 


